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L’evento “Stati Generali della Generazione Erasmus” al quale ho avuto l’occasione e il piacere di partecipare è stato un interessante incontro tra le istituzioni e quella che viene oggi definita la “generazione Erasmus”. Nella prima metà della giornata sono intervenuti Valeria Fedeli, Ministra dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, che ha sottolineato l’importanza dell’Erasmus, come opportunità per le nuove generazioni di vivere un’esperienza di mobilità all’estero che dovrebbe essere estesa non solo a più studenti, ma anche a tutte le persone comuni. Sandro Gozzi, Sottosegretario di Stato con delega alle Politiche e agli Affari europei ci ha illustrato il suo progetto di moltiplicare i fondi destinati al progetto Erasmus. Hanno successivamente intervenuto Evarist Bartolo, Ministro dell’Istruzione e dell’occupazione di Malta, Ian Borg, Sottosegretario di Stato alla Presidenza Ue 2017 e fondi dell’UE di Malta, Silvia Costa, parlamentare europea e Martine Reicherts, Direttore Generale Istruzione e Cultura della Commissione europea. Alcuni di loro hanno raccontato le loro personali esperienze Erasmus, e hanno spiegato il loro ruolo all’interno delle istituzioni. 
Dopo la pausa pranzo ci è stata presentata la piattaforma online GaragErasmus, le sue funzioni e le opportunità di network, scambio di idee e opinioni che questa piattaforma offre. Siamo stati invitati ad iscriverci alla piattaforma e a partecipare alle seguenti tematiche esposte durante il pomeriggio dai moderatori:
· Erasmus: global o non global – Viviana Premazzi
· Comunità locali e mondo digitale – Maria Pia Di Nonno
· Europa Unita – Simone Disegni
· Cittadinanza Europea – Silvia Fontana
· Erasmus for all – Francesco Malfatti
· Mobilità tra studio e lavoro – Davide Capecchi
La giornata si è conclusa con gli interventi degli studenti e i suggerimenti per migliorare l’Erasmus per renderlo fruibile a più persone possibili.
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